ADANA BİLİM VE SANAT MERKEZİ

BİYOLOJİ ETKİNLİK PLANI

DENEYİN ADI
: Bitkilerde vejetatif üremenin incelenmesi
HEDEF


: Eşeysiz üremeyi kavrayabilme
PROBLEM

: Vejetatif üreme nasıl gerçekleşir?
ARAÇ-GEREÇ:
•Patates
•Islak kum ya da toprak doldurulmuş iki küçük saksı ve plâstik kap
•Keskin bir bıçak
DENEYİN YAPILIŞI
Patatesin çeşitli bölgelerinden biraz kalınca parçalar kesiniz. Üzerinde gözler bulunan parçalarla gözsüz olanları ayırınız. Gözlü olanları bir saksıya dikip saksıyı işaretleyiniz. Gözler bulunmayan parçaları da başka bir saksıya dikiniz. Saksıları sıcaklık derecesi 25- 30°C tan fazla olmayan aydınlık bir yere yerleştiriniz. Birkaç gün saksıları kontrol ederek sulayınız. Saksıların hangisinde patates fidesi geliştiğini tespit ediniz.
Kara yosunları ve ciğerotları da böyle bir deney için kullanılabilir. Bu bitkilerin çeşitli bölgelerinden alınan parçaları derin olmayan kaplara konmuş su ya da nemli kumda büyütmeye çalışınız ve hangi parçalardan yeni bitkiler geliştiğini gözleyiniz.
SORULAR
1. Patatesten kesilen hangi parçalar fide halinde gelişmiştir? Nedeni nedir? Patatesin gözlü kısımlarını ince kesmiş olsaydınız bunlar fide verir miydi? Neden?
2. Aynı şekilde üreyebilen başka bitki çeşitleri var mıdır? Bildiklerinizi sayınız.
3. Bitkilerde bunlardan başka hangi şekilde vejetatif üreme yapılabilir? Örnekler vererek açıklayınız.
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